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(57) Лопать вітроустановки, що складається з ме-

талевого штампованого перфорованого каркаса, 
елементи якого з'єднані контактним зварюванням, 
або іншим способом, і вся внутрішня її порожнина 
заповнена затверділим пінистим полімерним на-

повнювачем, яка відрізняється тим, що задня 

поверхнева оболонка і арматурний каркас вигото-
влені з однієї тонкої металевої смуги, один бік якої 
згорнутий у конічну трубку, а по всій плоскій час-
тині з протилежного боку виконані серпоподібні 
перфорації з відігнутими ребрами, виштамповани-
ми по дузі відповідного радіуса від осі обертання; 
передня поверхнева оболонки також виготовлена 
з однієї суцільної смуги з вигнутим фронтальним 
обтічним профілем та хвилеподібною лінією про-
тилежного заднього краю. 

 
 

 
 

Передбачувана корисна модель належить до 
вітроенергетики, зокрема до лопатей вітродвигунів 
і може використовуватися на вітроустановках різ-
них типів. 

Відомі різноманітні типи і конструкції лопатей, 
які є найбільш важливою та складною частиною 
вітродвигуна. Лопать отримує кінетичну енергію 
вітрового потоку і перетворює її в механічну енер-
гію, зосереджену на лопатевому роторі в місці 
приєднання, навантаження. При конструюванні 
лопатевих профілів використовують розрахункові 
формули, наприклад, [Неисчерпаемая энергия. Кн. 
2. Ветроэнергетика / B.C. Кривцов, A.M. Олейни-
ков, А.И. Яковлев. - Учебник. - Харьков: Нац. аэро-
косм, ун-т «Харьк. авиац. ин-т», Севастополь: Се-
васт. нац. техн. ун-т, 2004. - 519с.]. За допомогою 
таких розрахункових методів можна визначити 
головні геометричні параметри конструкції лопаті 
відповідного масштабу. Однак визначення взає-
мопов'язаних основних геометричних розмірів не в 
повній мірі забезпечує оптимальну аеродинамічну 
форму лопаті. Навіть сучасні математичні програ-
ми не дозволяють точно розрахувати аеродинамі-
чну картину поздовжніх та поперечних вихрових 
повітряних потоків навколо рухомої лопаті. 

Відома конструкція лопаті з поверхневою обо-
лонкою та внутрішнім арматурним каркасом, прик-
ріпленим до, металевої осі [заявка ФРН № 
OS3128936, опубл. 19.05.1982, №20]. Така компо-
зиційна конструкція лопаті дозволяє надати їй не-
обхідної пружності та міцності й тепер практично 

застосовується на великогабаритних вітроустано-
вках. Однак в місцях з'єднання жорстких та пруж-
них елементів з часом неминуче утворюються трі-
щини з її подальшим руйнуванням. Крім того 
арматурний лонжерон по всій довжині лопаті має 
однакову товщину і відповідно надмірно збільшує 
масу лопаті. Важливим показником також є техно-
логічна простота виготовлення і відповідно піна 
конструкції. Іншим одним з відомих аналогів також 
є лопать ротора вітроустановки [Патент США 
№4247258, опубл. 27.01.1981 р. том 1002 №4], в 
якій зовнішня оболонка виготовлена методом на-
мотування на каркас тонкої армованої стрічки кіль-
кома шарами поступово зменшуючи їх кількість від 
осі до периферії. За рахунок цього оболонка лопа-
ті має різну товщину по всій її довжині, що надає 
міцності та зменшує масу. Однак при цьому важко 
забезпечити гладку поверхню і необхідний тонкий 
задній край обтічної поверхні лопаті. Крім того те-
хнологічно складно надійно прикріпити після намо-
тування оболонку до внутрішнього каркасу. 

Найбільш близькою за технічною сутністю та 
конструкцією до запропонованої (найближчим 
аналогом) є лопать вітродвигуна [Декл. патент 
України №68628 А, 16.08.2004 р., бюл. №8], в якій 
оболонка та внутрішній профіль виготовлені з тон-
кого металу і з'єднані методом точкового контакт-
ного зварювання, на профілі виконані перфорації, 
щільність яких збільшується від початку до кінця 
лопаті, поперечні ребра жорсткості виготовлені 
подвійної гофрованої форми, а вся внутрішня по-
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рожнина оболонки лопаті разом із каркасом запо-
внена затверділою полімерною монтажною піною. 
Така лопать дійсно проста у виготовленні та більш 
екологічно безпечна при утилізації ніж традиційні 
композиційні конструкції. Однак для її виготовлен-
ня використовуються окремі металеві деталі різної 
жорсткості, а поверхня не забезпечує максималь-
ної аеродинамічної ефективності через простий 
лінійний обрис заднього краю, який формує задні 
поперечні вихрові потоки при рухові лопаті. Крім 
того в такій конструкції складно при необхідності 
безпосередньо закріпити зовнішню неметалеву 
оболонку. 

В основу передбачуваної корисної моделі пос-
тавлене завдання спростити конструкцію та під-
вищити аеродинамічну ефективність лопаті. За-
вдання вирішується за рахунок того, що 
арматурний каркас і задня поверхня лопаті виго-
товлені з однієї суцільної металевої перфорованої 
смуги, один бік якої згорнутий у конічну трубку, 
вершина якої спрямована до кінця лопаті, а основа 
переходить у циліндричну цапфу кріплення. Від 
згорнутого конічного трубчастого каркасу по всій 
поверхні до протилежного боку задньої площини 
лопаті через певний інтервал виштампувані сер-
поподібні перфорації з ребрами, виконаними по 
дузі відповідного радіуса від осі обертання. Кінці 
дугоподібних ребер підігнуті в напрямі перфора-
ційного прорізу для простого і надійного кріплення 
їх до передньої суцільної площини лопаті. В поло-
вині бічної поверхні конічного трубчастого каркасу 
та в ребрах виконані дренажні отвори для запов-
нення порожнин монтажною піною. Передня пло-
щина лопаті також виконана з однієї суцільної сму-
ги, один бік якої вигнутий у фронтальний обтічний 
профіль, а на протилежному боці лінія обрису ви-
ступає за край задньої площини і виконана хвиле-
подібної форми. 

Суть запропонованої конструкції пояснюється 
на її ескізному зображенні (фіг.1), де передній край 
задньої площини 1 лопаті згорнутий у конічний 

трубчастий каркас 2, який у кореневій частині пе-
реходить у циліндричну цапфу кріплення 3, на 
плоскій частині задньої площини 1 лопаті виштам-
пувані по дузі відповідного радіусу R серпоподібні 
перфорації 4 з відігнутими ребрами 5; передня 
площина лопаті 6 також виконана з суцільної смуги 
і має вигнутий фронтальний обтічний профіль 7 та 
на протилежному боці хвилі; подібну лінію 8 зад-
нього краю. Детальніше зображення серпоподіб-
них дугових перфорацій та їх ребер з підігнутими 
краями показано на фіг.2. Максимальна ширина 
серпоподібної перфорації 4 дорівнює діаметру 
конічного трубчастого каркасу в цьому місці та 
ширині підігнутого краю 9 ребер 5. Підігнуті краї 9 
ребер 5 закріплюються спочатку до конічного тру-
бчастого каркасу 2, а потім до встановленої су-
цільної передньої площини 6 методом контактного 
зварювання, або будь-яким іншим. У стінках згор-
нутого конічного каркасу та в ребрах дугових пер-
форацій виконані решітчасті дренажні отвори 10 
для заповнення всієї порожнини лопаті полімер-
ною піною. 

Запропонована конструкція дозволяє виготов-
ляти лопать не тільки з двох металевих смуг, але 
й з неметалевим матеріалів, які можуть бути на-
дійно з'єднаними різними способами. 

Принцип дії такої лопаті полягає в тому, що ві-
тровий потік діє на її передню поверхню, встанов-
лену під певних кутом і викликає її обертовий рух 
навколо осі ротора. При цьому за рахунок швид-
шого обтікання повітря по більш випуклій задній 
площині виникає аеродинамічна сила. Виконані під 
поверхнею передньої площини по дузі відповідно-
го радіуса обертання ребра серпоподібних перфо-
рацій створюють дугові лінії жорсткості поверхні, 
що зменшує відцентрове проковзування вітрового 
потоку по довжині лопаті. Хвилеподібне одинарне 
виконання заднього краю передньої площини ло-
паті зменшує вихрові втрати при зустрічі збігаючи 
різношвидкісних фронтального і тилового повітря-
них потоків. 
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